



被質疑的“個人宣傳”噱頭

■ 本報評論員：余凡

眾所周知，佐科維總統的公子吉布蘭(Gibran Rakabuming)自與普拉博沃搭檔競選2024年寶座後，在新聞媒介的曝光率很高。即使在普選委員會決定勝選後，仍有不少報道。

印尼CNN網6月上旬稱，鬥爭民主黨(PDIP)總書記哈斯多(Hasto Kristiyanto)批評吉布蘭，在泗水馬果勒佐(Margorejo)國立小學校向學生們分發印有他兒子(Jan Ethes)照片的寫字簿。哈斯多認為，作為國家領導人，應成為學生的表率。他於8日夜說：“我們要以楷模來教育學生。我小時候常得到分發的寫字簿，上面印的是烈士或英雄人物的肖像。”

據報道，吉布蘭是於6日到泗水市拜訪前東爪哇省長柯菲法(Khofifah I.Parawansa)後，順道在附近的國立小學分發寫字簿，除

了簿子，還送了乳制飲料和鑰匙扣給學生們。

《時代網》(TEMPO.CO)於13日稱，吉布蘭近日就因泗水分發有其男孩照片的寫字簿引發的爭議作出澄清。他在梭羅市向記者解釋：“對不起，那些寫字簿於四年前就印好了。”暗示那是他參政之前的事。“如果有某方面認為不能夠接受，在此我做出道歉。”

《采訪網》(Liputan6.com)於14日報道，有本《下一位總統吉布蘭》(Gibran The Next President)的新書即將於近日在梭羅市發布，吉布蘭作為勝選的副總統也將參加儀式。相關的信息之前也已經由賬號為@timpenguinnas的網民在推特或X平台上大肆宣傳。

他在貼文里寫道“這本書是在文化層面討論吉布蘭”。作者阿末·巴哈爾(Ahmad Bahar)，新書由Hi-

kam Pustaka出版社發行。藍色的外頁上主要是吉布蘭戴着北芝帽、穿着黑西裝及紅色領帶的照片，在黃色大字書名下，印着以吉布蘭口吻說話的一行白色小字：“我不是小孩，我不是流鼻涕的兒童，我就是吉布蘭”。書中內容解析吉布蘭的出現純粹是文化活動，形容吉布蘭是位相當有見解、有立場、不容易被環境所左右的人才。

這段信息迅速受到關注，有50多萬人點擊。有網民留言：“他的突破別有一套。”“夜那麼深了，還有sick shack shock的樂聲。”“他們這麼寫，難道沒考慮普拉博沃的感受？我是說下屆總統還未正式就職，但他們就把某人擺上代替他的寶座。”“撇開內容的缺點，坦白說封面太差了。雖然有人說別以封面評價內容。”表達各不相同的看法。

圍繞吉布蘭的話題，

北卡西(Bekasi)某院校將舉辦一項比賽，參賽者須效仿吉布蘭的微笑，獲勝者將獲得約5千萬盾的獎勵。據稱這項賽事與《下一位總統》新書發布有關。

《時代網》於16日報道，《下一位總統》作者阿末·巴哈爾周五在梭羅市正式舉辦新書發布會，這本借用下屆副總統名譽發行的新書，馬上引起了公眾人士的密切關注。作者對媒體表明，新書《下一位總統》的出發點是描繪文化現象，他說：“本書的目的是向社會民眾闡述，書中所依據真實情況寫出關於本國未來的文化前景。”言外之意是不搞政治！他對社會上質疑本書對普拉博沃的不敬，托詞說選用的書名只是為了市場的策略。

他還澄清關於舉辦“效仿吉布蘭的微笑”比賽活動，是與民族之燈大學(UPB)及當格朗大學(UTR)進行合作的，獎金也不簡

單，獲勝者可以得到這兩所大學全套本科生(S1)獎學金。該活動雖然遭到大学生及社會民眾的反对，但他認為所做之事只是市場攻略的手段。

阿末在梭羅的新書發布會上向記者解釋：“其實，推動微笑比賽的是作者及出版商，作為促銷手段；讀者以25000盾價格購買網絡版本，就能參加微笑比賽，獎勵是兩家院校的全程本科助學金。”至於為何挑選這兩家院校成為合作方？只因校方主管是其學弟。

據媒體介紹，作者因借用尚未就職的副總統候選人大作文章，引發了激烈的爭議。其實，他之前已數次“套用”(Catut)總統、福利部長、雅加達省長等政要之名著書論述。

當被追問撰寫《下一位總統》時，事先是否和吉布蘭交流討論？阿末却輕描淡寫地承認，他只知道活動

組織者(EO)及出版商與吉布蘭頗有淵源、交情不淺；所以他在編寫過程中並沒有與吉布蘭直接交流。不料，自初支持他的活動組織者突然宣布退出，以至早就計劃好的新書發布會差點不能進行。最後在其團隊的努力下，才另尋新的場所舉辦發布會。

網紅政論員魯迪(Rudi S.Kamri)在其KAB平台發表視頻講話，認為《下一位總統吉布蘭》書名的確對普拉博沃有些不敬，不利於新領導班子的和諧合作。而吉布蘭只簡單地闡述“書是別人寫的”，並不能消除民眾的疑慮和擔憂。希望事態得到理智平和的處理。

古訓有“勤政親賢”的格言，指領導人需勤於政務，關注國家事務和民生問題；尋求賢才、聽言納諫。遠離阿諛奉承的奸佞小人，不搞“個人宣傳”的噱頭。願與國人共勉！

菲律賓學者：若介入台海衝突，菲律賓將引火烧身



■ 南海之聲

菲律賓在上周三(12日)迎來並盛大慶祝第126個獨立日，但這不僅是一個慶祝的日子，也是對菲律賓目前面臨的重大挑戰進行深刻反思的時刻。毫無疑問，菲律賓的獨立和自由，正受到前所未有的考驗。

在當前的菲律賓政權下，在國家經濟難以為每個菲律賓人提供更好生活的情况下，菲律賓的國家主權和外交政策却正受到美國等外國勢力的嚴重影響，這尤其反映在美菲《加強防務合作協議》等軍事安排上。

6月10日，馬科斯總統發表聲明稱，隨着印太地緣政治緊張局勢加劇，外部威脅愈加明顯，菲律賓應做好準備。

馬科斯是在菲律賓北部伊莎貝拉省的梅爾喬-德拉克魯茲軍事基地發表此番講話的。這個軍事基地

與中國台灣隔海相望，也是去年美國在菲律賓新獲准進入的4個基地之一。

馬科斯說，菲律賓位於台灣附近，這是一個地緣政治緊張的地區，因此，菲律賓北部要為任何可能發生的情況做好準備。他補充說，部署在梅爾喬-德拉克魯茲軍事基地的菲律賓陸軍第5步兵師，肩負保衛菲國北部抵禦外部威脅的重任。儘管馬科斯總統沒有点名中國是所謂的“外部威脅”，但却是其言下之意。

台灣是中國不可分割的一部分，菲律賓尊重和堅持一個中國政策，不應該介入這個問題，也決不能允許菲律賓被像美國這樣的第三方用來干涉中國的內部事務。如果馬科斯政府真正堅持這些原則，真正尊重一個中國政策，菲律賓就沒有什麼可擔心的。

然而，如果馬科斯政府允許美國根據《加強防務合作協議》使用我們的軍事基地介入台海衝突，這將是一個危險的決定和嚴重的錯誤。這基本上意味着菲律賓在玩火。台灣問題是中國不可逾越的紅線，對於菲律賓人來說，睜大眼睛去理解這點至關重要。

為了真正避免卷入台海衝突，馬科斯政府必須重新調整其外交政策，走向真正的中立和獨立。菲律賓不應受到任何外國勢力的影響，特別是來自前殖民統治者美國。

菲律賓有必要關閉或清除那些根據美菲《加強防務合作協議》開放的軍事基地，特別是那些面向台灣海峽的基地。採取這樣的舉措，將有助於使菲律賓免受台海衝突的影響，這對於確保國家的獨立、主權和國家完整至關重要，防止菲律賓被美國用作亞太地區的“棋子”或“代理人”。

馬科斯總統是否有勇氣邁出這一步？老實說，我對此持懷疑態度。但如果被證明我是錯的，那將是一個驚喜。

反思歷史，菲律賓人必須正視當前的現實，選擇順應歷史潮流。菲律賓人必須團結起來，保護國家免受進一步衰落和戰爭威脅。我們的責任是確保下一代有安全和繁榮的未來，並為建設一個真正美好、主權獨立、自由民主的菲律賓而努力。

(本文作者：安娜·馬琳達·烏伊，菲律賓亞洲世紀戰略研究所副所長。)

七國集團不能够“指導世界”

■ 廖省：林越

七國集團(G7)峰會於6月13日拉開帷幕，瀰漫頹靡不振、虛張聲勢、各懷鬼胎的氛圍，連向來猖狂的西方媒體也感到泄氣，甚至像是給G7唱“挽歌”的味道。美國《政治新聞網》歐洲版稱，這場G7峰會看起來更像是“最後的晚餐”，而非西方力量的展示。

美國CNN則將這場會議形容為G7领导人齐聚意大利“躲避國內政治危機”，質疑被拜登助手捧為“自由世界指導委員會”的G7，在本國民眾憤怒、困迫和不满的情况下能發揮多大的作用？BBC看似平靜地提問：“G7還有實力嗎？”話里透露着無奈和質疑。

美國並非本屆G7峰會東道主，但曝光的所有議題几乎都是美國擬定的，這就是美國外交的“霸王”風格，全然不顧歐洲的難處和感受。消息透露，美國企圖說服G7及其盟友同意用俄國央行被凍結3000億歐元的利息，作為援助烏克蘭貸款的抵押，強推歐盟當唯一的擔保人，把盟友當傻瓜。還拽着歐洲一起抵制“援俄”的中國銀行，搞對付中國“產能过剩”的陣線；但一些歐洲國家與中國有緊密的關係，“不願與中國打貿易戰”。

華盛頓的算盤珠、鷹喙都快湊到盟友的臉上了。想通過上述議題實現自身利益的最大化，却让盟友承擔風險，犧牲自身權益去遷就美國。難怪峰會還未召開，內部的分歧就已通過各種形式暴露；大致是美國提一句，歐洲頂兩句。雖然G7最終可能達成強調“團結”的聲明，但歐洲對美國完全不顧及盟友感受和利益的失望及憤怒情緒是很明顯的。

這幾年，G7找到了刷存在感增加“凝聚力”的套路，就是炒作中國問題。去年的聯合公報20次提到“中國”，把“中國問題”炒了又炒。七國集團已淪落成“1+6”的趨勢，被美國的中国議程牽着跑。去年廣島峰會，媒體戲稱為“孤獨之心俱樂部”年會。

曾經的“富裕國家俱樂部”，G7本應為世界承

担更多。有國際團體提醒道，若G7拿出每年軍費的約3%資金，就能解決全球飢餓問題和窮國的債務危機。然而G7非但沒做出對抗和風險。《紐約時報》標題說，G7面對的是“難以駕馭的世界”，是“西方中心主義”的觀念，被美國帶向保守主義，留給世界各國的是失望、對抗。

以新興國家為主導的多邊主義平台已趁勢而起，G7日漸封閉。在遏制國際衝突、支持國際機構和執行國際法的能力每況愈下。在濫用制裁、破壞金融體系穩定等問題上，G7正在製造全球動蕩的風險和威脅。美國理不好自己的前程，還想給世界“定規矩”，頑劣地認為自己凌駕於別國之上，能够“指導世界”，難怪連西方媒體都忍不住“嘆氣”。

七國集團峰會進入第二天，有關中國的議題即成為各方討論重點，聲明草案繼續炒作熱點問題並對中國無理指摘。同時，假仁假義地說沒有試圖傷害中國或阻礙中國的發展。法新社發文承認，世界第二大经济体对地緣政治和全球貿易的巨大影響力不容小覷。

外交學院研究所李海東教授表示，G7已從經濟的多邊機制轉變為被美國地緣政治化、武器化的小集團。美國利用G7服務其戰略目標，犧牲盟國的自主性和利益。歐盟於12日宣布對中國產電動汽車加征新進口稅，為峰會“助攻”，但德國阻撓這項關稅生效。

歐洲新聞網報道，G7及歐盟领导人表達對中國“工業產能过剩”的擔憂，特別是在綠色科技領域。他們還就建立可靠的、具有韌性的供應鏈進行了秘密磋商。法新社報道，峰會的聲明草案呼吁中國停止向俄羅斯轉讓軍民兩用材料。G7還配合美國的陰謀，將矛頭對準中國在南海的行為，聲稱對中國與鄰國之間軍事衝突升級的“擔憂”正在加劇。

北京外國語大學研究中心主任崔洪建分析，美國視中國為長期最大的競爭對手，利用G7為工具來應對這一挑戰。G7也感受中國發展帶來的壓力，他們試圖通過把內部矛盾

外化，將問題歸咎於中國來轉移國內視綫和壓力。因此，中國成為七國集團“甩鍋”的目標。

就在G7峰會前夕，歐盟宣布將從7月4日起，對自中國進口的電動汽車征收從17.4%到38.1%不等的反補貼稅。按照歐盟的說法，只有歐中“對話無果”的情况下，才將臨時征收新關稅。德國經濟部官員說，歐盟必須找到符合世界貿易組織規範的解決方案。

《法蘭克福匯報》稱，由於德國的擔憂，歐盟尚未通過包含更嚴厲的“禁止俄羅斯”條款的新制裁方案。該方案強制歐盟企業及其外國分支機構，不把貨物經第三方轉售給俄羅斯。如果這些規定生效，將對私營企業造成重大干預，德國政府很擔心實施成本過高。

印度《第一郵報》稱，G7曾很好地服務於西方利益。但中國在21世紀崛起，以及俄羅斯復興，打亂了美國的霸權。隨着烏克蘭和加沙战火蔓延，G7顯得無能為力。美國自稱是自由世界的領袖，尋求“基於規則”的世界秩序，但其所作所為與國際規則相悖。

七國集團峰會於15日閉幕，當天，大量來自多個國家、多個團體的示威者聚集在峰會舉辦地意大利南部普利亞大區法薩諾(Fasano)市，舉行反對七國集團的抗議活動。他們反對G7再提供500億美元戰爭援助讓烏克蘭危機持續下去，却不是為終止戰爭而努力。

游行活動組織者表示：面對戰爭和挑動經濟陣營對抗的企圖，特別是美國正在推動的全球市場碎片化，“我們本來應該談的是全球化、貿易自由化，現在七國集團却在談貿易保護，這是令人厭惡的自我否定。”美國操縱“七國集團”的黑手，已逃不過民眾的眼睛。

美國的“軍事霸權”被阿富汗塔利班、也門胡塞武裝搞得狼狽不堪；“科技霸權”被華為、嫦娥六號彎道超車；“金融霸權”被美債、本幣交易、去美元化弄得難堪；“媒體霸權”也被網民、TikTok戳得破綻百出！美國已失去“霸主”寶座，不能“指導世界”！

七律三首

童行早

三戰

身處變局亂世中，
悄然三戰炮聲隆。
俄烏阿以肉搏上，
華夏蓋猶生死攻。
疆土回歸傳永固，
子民繁衍道寬容。
時來百鳥皆朝鳳，
運去七國不見踪。

學詩吟

花甲庸庸習作詩，
少不努力老求師。
古國盛世文風動，
枯木逢春趣自知。
六律留香七律美，
三更灯火五更雞。
熟能生巧尚無晚，
鐵杵成針尚可期。

憶童年閱武俠小說

少時崇拜武林中，
君寶郭襄情意濃。
冰魄神彈白髮女，
凌波微步姥還童。
玄冥二老傷無忌，
段帝一陽救伯通。
黃裳九陰僧斗酒，
丹心鐵血嘯長空。

Perang Nuklir 世界核大戰



漫點南洋 世界核大戰 傅維典 投稿信箱：editor@guojinhao.com